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投掷单元教学计划
单元目标：

1、用小步球设置各种有趣的游戏，激发学生的学习兴趣，使学生能积极主动地参与到投掷的活动中。

2、让学生知道一些自然、简单的滚、抛、掷的方法。发展学生上肢力量以及身体协调、灵敏等素质，提高左右手的投掷能力。

3、培养学生互相帮助、听从指挥、协同合作的良好作风。

一、 第一课次

（一）、内容：掷、抛轻物体

（二）、课时教学目标：

1、通过投掷飞机等游戏让学生初步尝试一些简单的抛、掷轻物体的方法。

2、发展上肢力量，并在集体活动中培养团结协作、互帮互助的作风。

（三）教学方法：

1、学生拿出纸飞机进行玩耍。

2、学生进行示范。

3、学生练习把飞机掷得高而远。

4、学生分散尝试左右手掷飞机。
5、游戏：航空比赛。

6、展示飞得最远、最漂亮的飞机。

7、模仿老师抛接球。

8、游戏：追逐。

（四）、教学评价

积极尝试体验各种投飞机的方法，抛得又高又远。

二、第二课次

（一）、内容：地滚球掷准。

（二）、课时教学目标：

1、用小纸球进行多种地滚球掷准游戏，让学生初步学会肩下滚掷的动作和方法。

2、发展学生的身体协调性、动作的准确性，提高学生肩下挥抛滚掷的能力和参与投掷活动的兴趣。

（三）、教学方法：

1、利用手中的球尝试各种玩法。

2、学生进行示范。

3、老师示范，学生尝试地滚球。

4、用地滚球击目标。

5、两人距离由近到远击球。

6、左右手打保龄球3~4次。

7、调整小游戏：运球2~3次。

8、创造各种不同打保龄球的方法。

9、比赛。

10、选择一组好的游戏进行比赛。

（四）、教学评价

了解肩下滚掷的方法。

三、第三课次

（一）、内容：持轻物掷准。

（二）、课时教学目标：

1、通过有趣的实物掷准游戏，使学生初步了解自然挥臂的简单投掷方法。

2、发展学生的投掷能力，提高判断力和运动的协调性。

3、培养学生协同合作、相互帮助的优良品质。

（三）、教学方法：

1、学生复习玩法。

2、游戏：投篮。

3、学生示范。

4、学生掷准体验。

5、学生示范。

6、游戏：打“吊鼠”。7~8次。

7、师生示范。

8、游戏：轰炸“敌机”。5~6次。

9、掷准地上的瓶子比赛。

（四）、教学评价

自然挥臂，以积极的态度参加各种活动和游戏。

四、第四课次

（一）、内容：持轻物掷远。
（二）、课时教学目标：

1、运用情境教学手段激发学生的兴趣，让学生从游戏活动中知道持轻物掷远的方法，发展掷远能力。

2、培养学生的创新精神和自我演示能力，并感受到成功的喜悦。

（三）、教学方法：

1、利用步球展示各种抛掷玩法

2、典型示范并讲解玩法。

3、验收上节课所留的作业。

4、学生分散体验投过排球网。

5、学生示范。

6、游戏“摔炮”。

7、两人结伴用轻物掷远的比赛。

8、游戏：打雪仗。

9、投过排球网比赛。

10、老师小结，学生评价自己。

（四）、教学评价

善于与他人合作，敢于大胆地表现自己！并进行自我评价！

《投掷——持轻物掷远》教学设计

一、教学目标：

1、运用情境教学激发学生的兴趣，让学生从游戏中知道持轻物掷远的方法。

2、发展学生快速反应能力及协调性。

3、培养学生的创新精神和自我演示能力，并感受到成功的喜悦。

二、教学流程：

（一）、准备部分

1、常规

2、队列队形练习

3、慢跑热身

4、抛接球游戏：

方法：抛球击掌接球、抛球转体接球、抛球蹲下接球

师：1、老师带领学生一起做，用手中轻球进行抛接球游戏，学生再自己玩抛接球。

2、老师领做韵律操，学生模仿。

（二）、基本部分

1、持轻物掷远

教学内容：

⑴游戏：摔炮
方法：拿着手中的小步球，像过年玩摔炮那样往地上摔，看谁的小步球的反弹力大。

⑵游戏：打雪仗

方法：全班的同学用小步球随意地追打别人，看谁的命中率高，但是只允许打下半身，动作要轻轻，点到为止，注意安全。

组织：散点站位

师：1、利用步球展示各种抛接玩法。

2、典型示范并讲解玩法。

3、老师验收上节课所留的作业，讲感受。

4、老师设立排球网，学生站两面。增加难度， 能站在线上投过排球网？

5、学生分散体验，老师个别指导。

6、投过网的同学给大家示范。

7、游戏“摔炮”，“玩摔炮时怎么能摔得响啊，要怎样摔？”

8、两人结伴用轻物相互对掷，看谁投得远。

9、游戏：“打雪仗”。

10、站在排球网的两面，学生选择远近不同的投掷线，从网上投过轻物，不仅要高而且要远。

11、学生说出心中的感受，老师总结。

（二）游戏：打龙尾

方法：小组一路纵队一个接一个地把着前面同学的后衣襟，最后一个同学是龙尾，圈外的同学用小布球打龙尾，而圈内的同学想方法保护好自己的龙尾，如果龙尾被打掉了，就帮着圈外的同学打圈里的龙尾，圈内倒数第二个同学充当龙尾。
教学过程：

1、老师讲明游戏方法及规则。

2、学生两个人一组进行游戏，一个人用步球投击躲闪者，躲闪者要灵活。

3、典型示范，说方法。

4、老师激励“四个人一组，两个人在线外站好，另两个人在线内站好，进行打龙尾游戏”。

5、大组再进行比赛。

三、放松、总结
1、放松舞蹈

2、总结下课

老师在学生中间领做，学生在老师周围进行放松舞蹈。

要求：动作协调、放松充分

场地器材：排球网一副、步球人手一个，录音机。

平均心率：120

最高心率：170

全课密度：60%

基本密度：55%
